lov4 Certificate

TUV SUD Czech

MUSTKY JEDNOSTRANNE A OBOUSTRANNE
ALVE FORTE 95xx, 97xx

Navod na pouziti

Mustky jsou uréeny k profesionalnimu vyuZiti pro praci ve vySkach 630 az 1680 mm
(vysky podlah plosin dle jednotlivych typl). Mastek 95xx ma jednostranny vystup a jeho

vysokému zabradli neni nutno pouzivat pfi praci polohovaci pasy nebo zachycovaci
postroje. Mlstek 97xx ma oboustranny vystup, coz umoznuje pouzit jej také jako lavku pro
prekonani pfekazky. Pro snazsi manipulaci je mozno doplnit k vyrobku odpruzena kola,
ktera se po zatizeni vyfadi z ¢innosti, nebo 2 pevna kola, na kterych je mozno mustek
pfevazet.
Drive, nez zaénete muistek pouzivat, prectéte si pozorné tento navod!
Dodavka mustku 95xx se sklada:

Vystupné rameno 1ks
Opérné rameno 1ks
PloSina s konzolami 1ks
Zabradli 1sada
Spojovaci material 1sada

Zavétrovaci trubky 2ks(kromé typu 9503 a 9504)
Stabilizator s uchyty 1ks(kromé typl 9503 a 9504)

Dodavka mustku 97xx se sklada:

Vystupné rameno 2ks
PloSina s konzolami 1ks
Zabradli 1sada
Spojovaci material 1sada

Zavétrovaci trubky 2ks(kromé typl 9703 )
Stabilizator s uchyty 1ks(kromé typu 9703 a 9704)

1. Hlavni rizika pfi pouzivani mustku

a) Ztrata stability:

» Nevhodny vybér mustku (pfili§ kratky, nevhodna ¢innost),
* Vyvraceni mistku do strany

+ Stav mustku (napf. chybéjici protiskluzové patky)

Cz/01



» Terénni podminky (nestabilni mékka puda, svazity terén, kluzké povrchy nebo
znecisténé pevné povrchy)

» Nepfiznivé povétrnostni podminky (vétrné pocasi)

+ Stav mlstku napf. chybéjici, nenamontovany stabilizator u vys$Sich mustkl
(kromé vel. 9503, 9504, 9703, 9704)

+ Kolize s mustkem (napf. pfi ne¢ekaném otevieni dvefi nebo naraz vozidla)

b) Manipulace

* Vynaseni pfedmétl po vystupném rameni (t€zké nebo objemné predméty, ztrata
stability)

» Prenaseni mustku na pracovni misto (pad mistku ze svislé polohy)

c¢) Uklouznuti a pad uzivatele

* Nevhodna obuv

» Znecdisténa stupadla

* Nebezpecné praktiky uzivatele (napf. vystup po dvou pficlich)

d) Konstrukéni vada vyrobku

+ Stav mustku (poSkozena bocnice, zabradli, opotfebeni)
» Pretizeni mlstku.

* Nespravny zplsob pouziti

e) Nebezpeci elektrického plvodu:

» Nevyhnutelné prace pod napétim (dotyk pfi zjiStovani poruchového stavu)

»  Umisténi mustku v tésné blizkosti elektrického zafizeni pod napétim

» Mustky poSkozujici elektricka zafizeni (kabelaz, kryty nebo ochrannou izolaci)
» Nespravny vybér typu muastku pro elektrikarské prace

2. Pred pouzitim

+ Ujistéte se, Ze jste v uspokojivé kondici, abyste mohli mustek pouzit. Pouziti
mustku pfi urcitych zdravotnich stavech, medikaci, poziti alkoholu nebo drog
muze byt nebezpecné.

» P¥i pfepravovani mustku na stfesnich nosi€ich nebo v dodavkovych vozidlech
zajistéte jejich vhodné umisténi a upevnéni, aby se zabranilo poskozeni.

* Po dodani mustku, pfed jeho prvnim pouzitim zkontrolujte jeho stav a funkénost
vSech dilu.

» Pred kazdym pouzitim provedte vizualni prohlidku mistku, zda neni poSkozen
azdaje jeho pouziti bezpeéné (napf. zda vSechny zajistovaci prvky jsou spravné
zajistény)

* V pfipadé profesionalnich uZivatelll se poZaduje pravidelna kontrola (viz
periodicka kontrola 3.1).

+ Zjistéte, zda je mlstek vhodny pro danou ¢innost.

» Nepouzivejte poSkozeny mistek.

» Odstrante z mustku jakékoli znecisténi, napf. mokrou barvu, blato, olej nebo
snih.

Cz1/02



» Pred pouzitim mUstku na pracovisti provedte posouzenirizik.

» P¥i kontrole mlstku je nutno dbat na to, zda na mistku nejsou opticky viditelné
vady (napf. trhlina v materialu, deformace apod.), zda jsou spoje mezi pfi¢lemi
a bo¢nicemi neporusené a zda vSechny Srouby, nyty a prvky zebfiku fadné plni
svoji funkci.

+ Jsou-li sou¢asti mustku kole€ka, zkontrolujte jejich funkénost. (viz. bod €.6)

3. Pred pouzitim Zakladni bezpeénostni oznaceni a pokyny pro uzivatele

* POZOR!Nebezpecipaduz mistku (obr.1).

» Pred pouzitim peclivé prectéte navod k pouziti (obr.2).

» Po dodani zkontrolujte, zda neni mustek pfepravou porusen, jedna se hlavné
o boéni profily a pficle. Odstrarite obaly a zkontrolujte Uplnost mustku. Obaly
predejte do odpadu k recyklaci. Pfed kazdym pouzitim muistek vizualné
zkontrolujte, zda neni poSkozen a je bezpeéné ho pouzit (obr.3).

» Neprekracujte maximalni dovolené zatizeni mastku 150Kg (obr.4).

* Nepouzivejte mlstek na nerovném nebo nezpevnéném podkladu (obr. 5).

* Nevyklanéjte se (obr. 6).

* Nestavte mUstek na kluzkou nebo znecisténou plochu (obr. 7).

* Maximalni dovoleny pocet uzivatelu (obr. 8).

» Privystupovani nebo sestupovani po mistku budte vzdy obraceni tvafi k zebriku
(obr.9).

» Privystupovani nebo sestupovanim po mustku se pevné drzte mlstku. P¥i praci
na mlstku se pfidrzujte madla nebo, neni-li to mozné, ucirite jina bezpecnostni
opatfeni (obr. 10).

* Vyhybejte se nadmérnym boénim zatézim mdstku, napf. vrtani do tvrdych
materiall (obr. 11).

» PF pouzivani mustku nenoste vybaveni, které je téZké nebo je s nim slozita
manipulace (obr. 12).

+ Pfipohybu po mlstku noste vhodnou obuv (obr. 13).

» Nepouzivejte mustek, pokud se necitite dobfe. Urcité zdravotni stavy nebo Iéky,
pozivani alkoholu nebo drog mohou €init praci na Zebfiku nebezpecnou (obr. 14).

» Nezdrzujte se dlouho na mustku bez pravidelnych pfestavek (Unava predstavuje
riziko).

» Predchazejte poskozeni mistku pfi jeho prepravé napf. jeho upevnénim
a zajistéte jeho vhodné ulozeni, aby nezpusobil $kodu.

» Presvédcte se, Ze je mlstek vhodny pro dany ukol.

» Mustek nepouzivejte, pokud je znecistény, napf. nezaschlou barvou, blatem,
olejem nebo snéhem.

* Mdastek nepouzivejte ve venkovnich podminkach za nepfiznivych
povétrnostnich podminek, jako napf. silny vitr, dést, snézeni apod.

» P¥i profesionalnim pouzivani musi byt provedeno posouzeni rizik v souladu
s legislativou platnou v zemi pouzivani.

» P¥i stavéni mlstku berte v potaz nebezpeci kolize s mlstkem, napf. chodci,
vozidly nebo dvefmi. Pokud mozno, zajistéte dvefe (ne pozarni vychody) a okna
v pracovnim prostoru.

Cz/03



« Varovani, elektrické nebezpedi. Zjistéte elektricka rizika v pracovnim prostoru,
jako napf. venkovni vedeni nebo jiné nechranéné elektrické zafizeni
anepouzivejte mlstek v pfipadé vyskytu elektrického nebezpedi (obr. 15).

* Pronevyhnutelné prace pod napétim pouzivejte nevodivé zebriky.

» Nezasahuijte do konstrukce mustku.

» Mustek nepfemistujte, zatim co na ném stojite.

+ Pokud je mulstek dodan se stabilizatnimi tyc¢emi, tyto ty€e musi uZivatel
naistalovat pfed prvnim pouzitim podle popisu na Zzebfiku a v navodu k pouziti (ne
u typi 9503, 9504, 9703 a 9704) (obr. 17).

» Neukrocujte z pojizdného zebfiku s ploSinou na jiny povrch. (Obr.16)

» Pokud je Zebfik vybaven zavétrovaci tyci, ty¢ pfed pouzitim zebfiku pfipevnéte
pomoci pfilozeného Sroubu s plastovou hlavou (obr. 20).

» Pred pouzitim mlstek zcela rozevrete (skladaci pojizdné Zebfiky s ploSinou)

+ Ucinte takova bezpec€nostni opatfeni, aby si na mastku nehraly déti.

» Jezakazano pouzivat mlstky bez zabradli, které je sou¢asti kazdého mistku.

* Po skonéeni Zivotnosti mistek demontujte a zlikvidujte dle platného zakona

o odpadech.
X v | X s X E‘X
max. !
150 ! o [Fw0
obrazek 1 obrazek 2 obrazek 3 obrazek 4 obrazek 5 obrazek 6 obrazek 7
ma.x.1 / [ ) X £ « o . X ° X X /gox
&
AN A |
obrazek 8 obrazek 9 obrazek 10 obrazek 11 obrazek 12 obrazek 13 obrazek 14
X . X %i\‘/ . X v (
YA B2 | AT |4
obrazek 15 obrazek 16 obrazek 17 obrazek 18 obrazek 19 obrazek 20
v
zebfik h‘x ﬁ Y Zebfik pro b_‘ ﬁ Y
pro domaci ) @ profesionalni| 1° ) O
pouziti pouziti

4. Navod na montaz (obr. 21 aobr. 22)

a) Odstranite obal. PloSinu polozte konzolami vzhuru.

b) Prilozte horni ¢ast vystupnych ramen mezi pfedni konzoly ke 4 otvorim tak, aby
otvory byly souosé. Do otvor( zvenku vloZte Srouby M8x20 s podlozkami.
Nasadte na Srouby plochou vyztuhu a matice M8. Lehce pfitahnéte matice M8,
neutahujte.

c) Stejné pfilozte a pfiSroubujte zadni vystupna ramena u 97xx.

U typl 95xx pfiloZte horni ¢ast opérnych ramen mezi zadni konzoly ke 4 otvordim
tak, aby otvory byly souosé. Do otvorl zvenku vioZte Srouby M8x40
s podlozkami. Nasadte na Srouby ohnutou vyztuhu, podlozky a matice M8.
Ohnuta vyztuha opisuje profil opérného ramena a dotyka se spodni strany
ploSiny, dodrzte spravnou stranu. Lehce pfitahnéte matice M8.

CzZ/04



d) Pokud komplet obsahuje zavétrovaci ty¢, pfiloZte ji vodorovné k maticovym
nytdm v ramenech je$té pfed koneénym dotazenim. Ustavte ramena
na pozadovanou rozte¢ zavétrovacich ty€i. PrfiSroubujte ty¢ Srouby M8x20
s podlozkami.

e) Postavte mlstek na vystupna/opérna ramena (tzn. do pracovni polohy).

f) Dotahnéte vSechny Srouby M8x20 a M8x40 (u typt 95xx)

g) Nasadte zabradli do objimek. Utdhnéte Sroub M8x30 na objimkach trubek.
Trubka musi byt nasazena do objimek zarover se spodnim okrajem. U typu 95xx
vloZte mezi zadni konce zabradli ¢elo, vsunte Srouby M8x80 a pres podlozky
utahnéte matice M8.

h) Pokud komplet obsahuje stabilizator (kromé 9503, 9504, 9703 a 9704), pfilozte
ho k otvorim v profilech. Na Srouby M8x40 nasadte Uchyty, rozpérné valecky
aseSroubuijte.

i) Pomontazizkontrolujte dotazeni vSech spoju.

5. Pouziti odpruzenych nebo pevnych kol.

Mustky Ize zakoupit dle vlastniho vybéru také s odpruzenymi nebo pevnymi koly.
Kola usnadnuji manipulaci nebo prepravu mustkud na jiné misto pouziti. Dodate¢nou
montaz kol provadi pouze vyrobce na pfani zdkaznika.

a) Odpruzenakola
jsou namontovana na v§ech nohach. Pruziny kol zvedaji mastek kousek nad
podlahu a diky tomu Ize mustkem snadno pohybovat do v§ech smérl. Pri
zatizeni (20kg a vétSim) dosednou nohy na podlozku, a kola jsou tim vyfazena
z provozu, mulstkem nelze pohybovat. Konzoly kole¢ek jsou k noham
pfinytovany.

b) Pevnakola
se umistuji pouze na jedné strané mustku: pfi nadzvednuti jedné strany
muUstku (typ 95xx min. o 7°, typ 97xx min. o 20°) kola umozni mistkem
pohybovat - pouze ve dvou smérech - dopfedu nebo dozadu. Bocni posun
neni mozny. Po polozeni mustku jsou kola vyfazena z Cinnosti. Konzoly
kolecek jsou k noham pfinytovany.

6. Cisténi zebriku.

Vyrobky mizete Cistit béZnymi saponaty s vodou, nebo lihem. PFi potfisnéni barvou
pfi natirani je mozno pouzit patfi¢na fedidla uréena pro Fedéni barev, se kterymi se
prave pracuje.

Zebtiky nesmi pijit do styku s kyselinami a louhy.

7. Skladovani zebfiki.

1) Mustky skladujte na suchych vzduSnych mistech
2) Mustky by nemély byt vystaveny pfimému dlouhodobému pUsobeni
povétrnostnich vlivd.

CzZ/05



3) Pohyblivé ¢asti (zapadky, klouby) pfed skladovanim namazte olejem.

PFi skladovani mlstku (nepouzivaného) je nutno vzit do Uvahy nasledujici:

Neni-li mustek skladovan v prostorach, kde by se jeho stav mohl rychleji zhorsit
(napF. plisobenim vihkosti, pfiliSného horka nebo povétrnostnich podminek)?
Je-li mustek skladovan v pozici, kterd mu pomahd, aby zlstal rovny (napf.
povéseny ve vodorovné poloze na fadnych konzolach nebo polozeny na rovném
uklizeném povrchu)?

Je-li mustek skladovan v mistech, kde nemulze byt poSkozen vozidly, tézkymi
predméty nebo znedistujicimilatkami?

Je-li muistek skladovan tak, aby nehrozilo nebezpeci klopytnuti nebo
neprekazel?

Je-limustek skladovan bezpeéné tak, aby nemohl byt snadno pouzit pro zlo¢inné
ucely?

8. Periodicka kontrola mustkt fady 95xx a 97xx (1x roéné)

Periodickou kontrolu mustkU, Zebfikd a schidku je povinen zabezpecovat uzivatel
pfi profesionalnim pouZiti jedenkrat rocné. Kontrolu provadi vyrobce ALVE spol.
s r.o. Vefovice €.p. 80, 742 73 Verfovice, tel.: 556 880 211 fax.: 556 880 210,
www.alve.cz nebo technicky zdatny pracovnik, ktery je schopen posoudit stav
mustku, Zebfiku nebo schidku.

9. Opravy Zebfiki

MenSi opravy, jako je dotazeni Sroubovych spoju, si muze uzivatel udélat
svépomoci, vétsi opravy provadi: vyrobce

Je zakazano svarovat poSkozené bocni profily a pficky a délat jakékoli podobné
opravy, které by mohly narusit konstrukci zebfiku.

8. Likvidace opotiebenych nebo poskozenych Zebfiku

Pfi vyrobé mustku nebylo pouzito nebezpecnych latek. Mastek Ize pfenechat
k likvidaci ve sbérnych dvorech, nebo je mozné zebfik demontovat a roztfidit na
jednotlivé materialy (hlinik, zelezo a plasty).

Vazeny majiteli,

prejme Vam a véfime, Ze Vam prace s nasimi vyrobky bude prinaset pocit bezpeci
a uspokojeni. Mate-li jakékoliv dotazy, obrat'te se na nds, radi Vam je zodpovime.

Adresa vyrobce:

ALVE spol. s r.o0. * Vefovice &.p. 80 * 742 73 Vefovice + Ceska Republika

tel.: 556 880 211 « fax.: 556 880 210 * e-mail: alve@alve.cz « www.alve.cz

Predpisy pouzité pro Upravu navodu na pouziti:
CSN EN 131-1+A1 (2020) Zebtiky — Terminy, druhy, funk&ni rozméry

CSN EN 131-2+A2 (2017) Zebtiky — Pozadavky na zkou$eni, funk&ni rozméry

CSN EN 131-3 (2019) Zebriky — Navody k pouzivani
CSN EN 131-7 (2013) Zebtiky — Pojizdné zebfiky s ploginou

Cz/06



MONTAZNi NAVOD
95xx

Stabilizator

Opérné rameno

obr.21

Zavétrovaci ty¢ (2x)

Rozpémy valecek
Vystupné rameno perny

2x 6-hr Sroub
M8x40 DIN 933

4x 6-hr. Sroub

M8x40 DIN 933

(2x)

4x 6-hr. Sroub

Ohnuté vyztuha M8x20 DIN 933

4x Podlozka 8
DIN 125-1

4x 6-hr. Sroub
M8x20 DIN 933

(2x) 4x 6-hr. matice

samojistna
M8 DIN 985
(2x)

Konzoly zadni
(2x)

DIN 125-1
(2x) 4x 6-hr. matice
samojistna
M8 DIN 985

(2x)
Konzoly predni Objl'mki zébradli
(2x) (4x)
A(1:3)
" 12 x podlozka 8
4x 6-hr. matice
- samojistna DIN 1251
Boni M8 DIN 985
zabradli
4x 6-hr. $roub
M8x65 DIN 933
A
Opérné .
rameno C ( 1:2 )
Vystupné
rameno
B 4x podlozka 8
DIN 125-1
(4x)
Maticovy
nyt
Stupadla B ( 1:5 )

4x 6-hr.matice
samojistna
. M8 DIN 985
Uchyt (4x)
stabilizatoru

2x 6-hr Sroub
M8x40 DIN 933
Rozpérny valeek



MONTAZNi NAVOD
97xx

obr.22

Rozpérny valecek
'ystupni ramena

2x 6-hr Sroub

M8x40 DIN
Zavétrovaci ty€ (2x) 8x40 933

4x 6-hr. Sroub
M8x20 DIN 933

Maticovy \ 4x Podlozka 8
nyt

4x 6-hr. $roub
M8x20 DIN 933
(4x)

Plocha vyztuha
(4x)

8x podlozka 8
DIN 125-1

(4x)
4x 6-hr. matice
samojistna
M8 DIN 985
(4x) Konzoly Objimka zabradli
(4x) (4x)
A(1:3)
4x podlozka 8
Bocni DIN 125-1

zébradli (4x)

4x 6-hr. matice
Ploina

samojistna
M8 DIN 985
(4x)
Vystupné
rameno-zadni
Vystupné B
rameno
predni
B(1:5)

Uchyt
stabilizatoru

2x 6-hr Sroub
M8x40 DIN 933

Rozpérny valeek



EN Certificate

TUV SUD Czech

SINGLE-SIDED AND DOUBLE-SIDED BRIDGES

ALVE FORTE 95xx, 97xx

Instructions for Use

These bridges are designed for professional use for work at heights of 630 to 1680 mm
(platform floor height depends on individual types). The 95xx bridge has an exit on one side
and a steep support part, enabling it to be placed closer to the work site. The rail is high
enough to mean that positioning belts or catching harnesses do not need to be used while
working. The 97xx bridge has an exit on both sides, enabling it to also be used as a
footbridge to span obstacles. To facilitate handling the product can be fitted with sprung
wheels, which disengage when load is applied, or with 2 fixed wheels, which can be used to

move the bridge.

Read these instructions carefully before starting to use the bridge!

The 95xx bridge is supplied with:
Step arm
Leaning arm
Platform with brackets
Rail
Connecting material
Bracing bars
Stabilizer with handles

The 97xx bridge is supplied with:
Step arm
Leaning arm
Platform with brackets
Rail
Connecting material
Bracing bars
Stabilizer with handles

1. Main risks when using bridges

a)Loss of stability:

1x

1x

1x

1 set

1 set

2x (apart from types 9503 and 9504)
1x (apart from types 9503 and 9504)

1x

1x

1x

1 set

1 set

2x (apart from types 9703)

1x (apart from types 9703 and 9704)

» Inappropriate choice of bridge (too short, unsuitable activity),

» Bridge tiling to side

EN/01



» Condition of bridge (e.g. missing anti-skid feet)

+ Terrain conditions (unstable soft soil, sloping terrain, slippery surfaces or dirty
solid surfaces)

» Adverse weather conditions (windy weather)

« Condition of bridge e.g. stabilizer missing or unfitted on higher bridges (apart
from sizes 9503, 9504, 9703, 9704)

» Collision with bridge (e.g. door opening unexpectedly or colliding vehicle)

b) Handling

« Carrying objects out along the step arm (heavy or bulk objects, loss of
stability)

+ Carrying the bridge to the work site (bridge may fall from vertical position)

c) Risk of user slipping and falling

* Inappropriate footwear

« Dirty steps

» User acting in a dangerous manner (e.g. ascending two steps at a time)

d) Structural defect in the product

» Condition of bridge (damaged side wall, rail, wear and tear)
» Bridge overloaded.

» Inappropriate usage

e) Electrical hazard:

» Unavoidable work under voltage (contact when detecting faults)

» Placing the bridge too close to electrical equipment under voltage

» Bridge damaging electrical equipment (cabling, covers or protective insulation)
* Inappropriate type of bridge for electrician’s work

2. Before use

» Make sure you are in a satisfactory condition to be able to use the bridge. Certain
medical conditions or medication, alcohol or drugs may make it unsafe to use the
bridge.

»  When transporting the bridge on a roof rack or in a truck or van, make sure it is
suitably positioned and secure so as to prevent any damage.

* When the bridge is delivered, check its condition and that all its parts are fully
functional before first using it.

» Before each use visually check to the bridge for any damage and to ensure that it
is used correctly (e.g. that all safety features are properly secured)

* When used professionally, the bridge must be checked regularly (see periodic
check 3.1).

* Make sure that the bridge is suitable for the activity in question.

» Do notuse the bridge if damaged.

» Remove any impurities from the bridge, e.g. wet paint, mud, oil or snow.

» Before using the bridge in the workplace, perform a risk assessment.

EN/02



* When checking the bridge, it is essential to ensure that there are no visible
defects in the bridge (e.g. a crack in the material, deformation, etc.), that all the
connections between the steps and the sides are intact and that all the screws,
rivets and components of the ladder are intact and fully functional.

« Ifthe bridge is fitted with wheels, check that they are fully functional. (see point no.
6)

3. Basic safety principles and instructions for the user before using the bridge

»  CAUTIONI!Risk of falling from the bridge (Fig. 1).

»  Carefully read the Instructions for Use before use (Fig. 2).

* Upon delivery, check that the bridge has not be damaged during transport,
especially the step arms and steps. Remove the packaging and check that the
bridge is complete. Place the packaging in the recycling containers. Each time
before using the bridge, visually check that it is not damaged and is safe to use
(Fig. 3).

» Do notexceed the maximum permissible load on the bridge 150 Kg (Fig. 4).

* Donotuse the bridge on an uneven or soft surface (Fig. 5).

* Donotleanout (Fig. 6).

» Donotplace the bridge on a slippery or dirty surface (Fig. 7).

¢ Maximum permissible number of users (Fig. 8).

*  When ascending or descending the bridge, always face the ladder (Fig. 9).

*  When ascending or descending the bridge, grip the bridge firmly. When working
on the bridge hold the rail or, if this is not possible, take other safety precautions
(Fig. 10).

* Avoid placing any excess load on the side of the bridge, e.g. when drilling into
hard materials (Fig. 11).

*  When using the bridge do not carry any heavy equipment or equipment that is
difficult to handle (Fig. 12).

*  Wearsuitable footwear when moving on the bridge (Fig. 13).

» Donotuse the bridge if you feel unwell. Certain medical conditions or medication,
alcohol or drugs may make it unsafe to work on a ladder (Fig. 14).

Do not spend too long on the bridge without taking regular breaks (fatigue is
arisk).

* Avoid damaging the bridge when transporting it, e.g. by securing it in a suitable
position to prevent it from being damaged.

»  Make sure that the bridge is suitable for the task in question.

» Donotuse the bridge ifitis dirty, e.g. from wet paint, mud, oil or snow.

» Do not use the bridge outdoors in adverse weather conditions, e.g. strong wind,
rain, snow, etc.

*  When the bridge is used for professional purposes a risk assessment must be
carried outin accordance with the legislation applicable in the country of use.

*  When positioning the bridge, take account of any potential collision with the
bridge, e.g. by pedestrians, vehicles or doors. If possible, secure doors (not fire
exits) and windows in the work area.

*  Warning, electrical hazard. Ascertain all electrical risks in the work area, such as

EN/03



outdoor wiring or other unprotected electrical equipment and do not use the
bridge if there is the risk of electrical shock (Fig. 15).

* Do notuse conductive ladders for unavoidable work under voltage.

» Do nottamper with the structure of the bridge.

»  Donotmove the bridge while you are standing on it.

« Ifthe bridge is supplied with stabilizer bars, the user must install those bars before
first using the bridge, following the description on the ladder and in the
instructions for use (not for types 9503, 9504, 9703 and 9704) (Fig. 17).

* Do notstep from a mobile ladder with a platform onto another surface. (Fig. 16)

» Iftheladder is fitted with a wind bar, before using the ladder secure the wind bar in
position using the plastic-headed screw supplied (Fig. 20).

» Before using the bridge open it up completely (folding mobile ladders with
a platform)

»  Take precautions to ensure that children cannot play with the bridge.

« ltis prohibited to use the bridge without a rail, which is supplied with each bridge.

*  When the bridge reaches the end of its useful life, disassemble it and dispose of it
in accordance with the applicable laws on waste.

X v ey X o X X
kg J *
Figure1 Figure 2 Figure 3 Figure 4 Figure 5 Figure 6 Figure 7
me 1 o X| [ e fv X [ 1 % X ﬁcx
AN A <
™
Figure 8 Figure 9 Figure 10 Figure 11 Figure 12 Figure 13 Figure 14
X e X 5@‘/ s X v v
@ &
max. \
Figure 15 Figure 16 Figure 17 Figure 18 Figure 19 Figure 20

Ladder for &‘X QOJ Ladder for h“/ ﬁOJ

home professional g
ve N Do o

4. Assembly instructions (Fig. 21 and Fig. 22)

a) Remove the packaging. Place the platform with the brackets facing upwards.

b) Attach the top part of the step arms between the front brackets to match the 4
holes so that the holes are coaxial. Insert the M8x20 nuts with washers into the
holes from the outside. Fit the flat stiffener and the M8 nuts onto the bolts. Lightly
tighten the M8 nuts, although not completely.

c) In the same way, attach and screw on the rear step arms on the 97xx. With the
95xx, attach the top part of the leaning arms between the rear brackets to match
the 4 holes so that the holes are coaxial. Insert the M8x40 nuts with washers into
the holes from the outside. Fit the bent stiffener, washers and M8 nuts onto the
bolts. The bent stiffener copies the profile of the supporting arm and touches the

EN/04



bottom side of the platform; make sure the side is correct. Lightly tighten the M8
nuts.

d) If the set contains a wind bar, attach it horizontally to the blind rivets in the rails
before finally tightening them. Set the rails to the required brace spacing. Secure
the wind bar using the M8x20 bolts and washers.

e) Place the bridge on the step arms/supporting arms (i.e. in the working position).

f) Fully tighten all the M8x20 and M8x40 bolts (for 95xx types)

g) Fit the rail into the fixtures. Tighten the M8x30 bolt on the rail fixtures. The rail
must fit in the fixtures level with the bottom edge. With the 95xx insert the middle
rail between the back ends of the rail, insert the M8x80 bolts and tighten the M8
bolts over the washers.

h) If the set contains a stabilizer (apart from 9503, 9504, 9703 and 9704), attach it to
the holes in the step arms. Fit the catches and spacer rollers on the M8x40 bolts
and screw together.

i) Afterassembly, check that alljoints are fully tightened.

5. Use of sprung or fixed wheels.

Bridges are also available with sprung or fixed wheels. These wheels facilitate

handling or make it easier to move the bridges to another work site. Wheels may

subsequently be fitted at the customer’s request, solely by the manufacturer.

a) Sprung wheels
are fitted on all the legs. The wheel springs lift the bridge up slightly from the floor,
enabling it to be easily moved in all directions. When load is applied (20kg or
more) the feet settle on the base, disengaging the wheels, after which the bridge
cannot be moved. The wheel brackets are riveted to the feet.

b) Fixed wheels
are placed on just one side of the bridge: when one side of the bridge is lifted (type
95xx by min. 7°, type 97xx by min. 20°) the wheels enable the bridge to be moved
— in two directions only — forwards or backwards. The bridge cannot be moved
from side to side. The wheels disengage when the bridge is placed in position.
The wheel brackets are riveted to the feet.

6. Cleaning ladders
Products can be cleaned using conventional detergents with water or alcohol. To
clean off paint stains, the appropriate thinners designed for thinning the paint you are
working with may be used.
Ladders must not come into contact with acids and alkalis.

7. Storing ladders
1) Store bridges in a dry, well-ventilated place
2) Bridges should not be exposed to the direct effects of weather for any long
periods of time.
3) Moving parts (catches, joints) should be lubricated with oil before storage.

When storing the bridge (when not in use), the following factors must be taken
into account:

EN/05



- Is the bridge stored in conditions which could shorten its lifetime (e.g. due to
humidity, excessive heat or extreme weather conditions)?

- Is the bridge stored in a position that ensures it stays straight (e.g. hung in
ahorizontal position on appropriate brackets or placed on a clean, flat surface)?

- Is the bridge stored in a place which cannot be damaged by vehicles, heavy
objects or pollutants?

- Is the bridge stored in a place where it cannot be tripped over or pose an
obstacle?

- Is the bridge stored securely enough to prevent from being used for criminal
purposes?

7. Periodic check

The user must have bridges, ladders and steps that are used for professional
purposes periodically checked once a year. These checks are performed by the
manufacturer, ALVE spol. s r.0. Vefovice 80, 742 73 Verovice, tel.: 556 880 211
fax. 556 880 210, www.alve.cz, or by a technically skilled member of staff who is able
to evaluate the condition of the bridge, ladder or steps.

9. Repairing ladders
Smaller repairs, such as tightening screws joints, may be carried out by the user;
more major repairs are to be carried out by: the manufacturer.
Itis prohibited to weld damaged side sections or cross-pieces or perform any similar
repairs that could affect the structure of the ladder.

8. Disposing of worn or damaged ladders
No hazardous materials were used to make the bridge. The bridge can be disposed
of in waste collection yards, or the ladder can be disassembled and the individual
materials sorted (aluminium, iron and plastics).

Dear owner,
We trust that your work with our products will give you a feeling of safety and
satisfaction. If you have any questions, do not hesitate to contact us — we will be
happy to help.

Manufacturer’s address:
ALVE spol. s r.o. » Vefovice 80 « 742 73 Vefovice * Czech Republic
tel.: 556 880 211 « fax.: 556 880 210 * e-mail: alve@alve.cz  www.alve.cz

Regulations used to modify Instructions for Use:

CSN EN 131-1+A1 (2020) Ladders — Terminology, types, functional dimensions
CSN EN 131-2+A2 (2017) Ladders — Testing requirements, functional dimensions
CSN EN 131-3 (2019) Ladders — Instructions for use
CSN EN 131-7 (2013) Ladders — Mobile ladders with platform

EN/06



ASSEMBLY INSTRUCTIONS
95xx

Stabilizer

Spacer roller

2x screw

M8x40 DIN 933
4x screw

M8x40 DIN 933
(2x)
4x screw
Bended stiffener M8x20 DIN 933
4x washer 8
DIN 125-1

4x screw
M8x20 DIN 933

(2%) 4x self-locking

nut
M8 DIN 985
(2x)

t
M8 DIN 985
(2x)

Front console

(%) (4x)
A(1:3)
i 12 x washer 8
4x self-locking
nut DIN 125-1
M8 DIN 985
Side 4x screw
railing M8x65 DIN 933
C(1:2)
4x washer 8
Leaning arm DIN 125-1

(4x)

nut
M8 DIN 985
(4x)
Stabilizer
fixture

2x screw
M8x40 DIN 933
Spacer roller



ASSEMBLY INSTRUCTIONS
97xx

Fig.22

Spacer roller
Step arm

(front and rear)
2x screw

M8x40 DIN 933

4x screw
M8x20 DIN 933

4x washer 8
4 DIN 125-1

4x screw
M8x20 DIN 933
(4x)

8x washer 8

DIN 125-1
(4x)

nu
M8 DIN 985
(4x) Railing fixture
(4x) 4x)
A(1:3)
4x washer 8
DIN 125-1
(4x)

Side
railing

4x self-locking

nu
M8 DIN 985
(4x)
Platform
Rear
step arm

Front B

step arm
B(1:5)

Stabilizer
fixture

2x screw
M8x40 DIN 933

Spacer roller



DE Certificate

TUV SUD Czech

EIN- ODER BEIDSEITIG BESTEIGBARE BRUCKEN
ALVE FORTE 95xx, 97xx

Gebrauchsanleitung

Die Briicken sind zum professionellen Einsatz fur die Arbeit in Hohen von 630 bis 1680
mm (Héhen der Plattformen gemaR einzelnen Typen) bestimmt. Die Bricke 95xx ist
einseitig besteigbar und ihr Stitzteil ist steil, was ein naheres Zustellen zur Arbeitsstelle
ermoglicht. In Bezug auf ausreichend hohes Gelander, ist es nicht ndtig, wahrend der Arbeit
verstellbare Gurte oder ein Auffanggeschirr zu verwenden. Die Briicke 97xx ist beidseitig
besteigbar, was auch die Verwendung als Laufsteg zur Uberwindung von Hindernissen
ermdglicht. Fur eine leichtere Handhabung kann das Produkt mit abgefederten Radern, die
nach der Belastung auler Betrieb gesetzt werden, oder mit 2 festen Radern, an denen die
Brucke transportiert werden kann, ausgestattet werden.

Lesen Sie die Gebrauchsanweisung vor dem Gebrauch sorgfiltig durch!

Die Lieferung der Briicke 95xx besteht aus:

Stufenteil 1 Stk

Stutzteil 1 Stk

Plattform mit Konsolen 1 Stk

Gelander 1 Satz

Verbindungsmaterial 1 Satz

Windstangen 2 Stk (auRer den Typen 9503 und 9504)
Quertraverse mit Bugeln 1 Stk (aulRer den Typen 9503 und 9504)
Die Lieferung der Briicke 97xx besteht aus:

Stufenteil 2 Stk

Plattform mit Konsolen 1 Stk

Gelander 1 Satz

Verbindungsmaterial 1 Satz

Windstangen 2 Stk(aufter dem Typ 9703)
Quertraverse mit Biigeln 1 Stk (auRer den Typen 9703 und 9704)

1. Hauptrisiken bei der Verwendung von Briicken:
a) Stabilitatsverlust:
» Ungeeignete Auswahl der Briicken (zu kurze Briicken, ungeeignete Tatigkeit),
* Umstlrzung der Briicke zur Seite
» Zustand der Brucke (z.B. fehlende rutschhemmende Fuf3e)
» Terrainverhaltnisse (instabiler weicher Boden, abfallendes Gelande, rutschige

DE /01



Oberflachen oder verunreinigte feste Oberflachen)

Unglnstige Witterungsbedingungen (Wind)

Zustand der Bricke, z.B. fehlende, nicht installierte Quertraverse bei hheren
Briicken (aufder der Grofien 9503, 9504, 9703, 9704)

Kollision mit der Briicke (z.B. beim unerwarteten Offnen der Tiir oder
Fahrzeugaufprall)

Handhabung

Tragen von Gegenstanden beim Besteigen des Stufenteils (schwere oder sperrige
Gegenstande, Verlust der Stabilitat)

Tragen der Briicke zum Arbeitsplatz (Sturz der Briicke von der senkrechten Position)

Abrutschen und Sturz des Benutzers

Ungeeignetes Schuhwerk

Verschmutzte Stufen

Gefahrliches Verhalten des Benutzers (z.B. Aufstieg Uber zwei Sprossen)

Konstruktionsfehler des Produktes

Zustand der Briicke (beschadigter Holm, Gelander, Abnutzung)
Uberlastung der Briicke.

Falsche Verwendungsart

Elektrische Gefahrdungen:

Unvermeidliche Arbeiten unter elektrischer Spannung (Beriihren beim Feststellen
eines Stérungszustandes)

Positionierung der Briicke in der Nahe einer elektrischen Anlage unter Spannung
Briicken, die die elektrischen Anlagen beschadigen (Verkabelung, Abdeckungen oder
Schutzisolierung)

Falsche Auswahl der Bruicke fur Elektrikerarbeiten

2. Vor der Verwendung

Vergewissern Sie sich in einem guten Gesundheitszustand befinden, um die Briicke
verwenden zu koénnen. Bestimmter Gesundheitszustand, Medikamenteneinnahme,
Alkohol- oder Drogenmissbrauch kénnen bei der Verwendung der Leiter gefahrlich sein.
Stellen Sie beim Transport von Briicken auf Dachtragern oder in einem Lastkraftwagen
sicher, dass diese richtig positioniert und befestigt sind, um Schaden zu vermeiden.
Uberpriifen Sie, nachdem die Briicke vor ihrer ersten geliefert wurde, ihr Zustand und die
Funktionsfahigkeit aller Teile.

Fihren Sie vor jeder Verwendung eine Sichtpriifung auf Beschadigungen und Sicherheit
der Briicke durch (z.B. ob alle Sicherheitselemente richtig gesichert sind)

Fir professionelle Benutzer ist eine regelmaRige Uberpriifung erforderlich (siehe
Periodische Kontrolle 3.1).

Stellen Sie fest, ob die Briicke fiir die gegebene Tatigkeit geeignet ist.

Verwenden Sie keine beschadigte Briicke.

Entfernen Sie von der Briicke jegliche Verschmutzung, z.B. nasse Farbe, Schlamm, Ol
oder Schnee.

Bevor Sie die Briicke am Arbeitsplatz benutzen, fiihren Sie eine Beurteilung der Risiken
durch.

Bei der Uberpriifung der Briicke ist darauf zu achten, dass auf der Briicke keine
sichtbaren Defekte (z.B. Risse im Material, Verformungen usw.) vorhanden sind, die

DE /02



Verbindungen zwischen Sprossen und Seitenprofilen unbeschadigt sind, und ob alle
Schrauben, Nieten und Leiterelemente ordnungsgeman erfillen.

Sollten auch Rader der Bestandteil der Briicke sein, uberprifen sie ihre
Funktionsfahigkeit. (siehe Punkt Nr. 6)

3. Vor der Verwendung - Grundlegende Sicherheitskennzeichen und Anweisungen fiir den

Benutzer

ACHTUNG! Sturzgefahr von der Briicke (Abb.1).

Lesen Sie die Anweisungen vor dem Gebrauch sorgfaltig durch (Abb.2).

Uberpriifen Sie nach der Lieferung, ob die Briicke nicht durch den Transport beschadigt
wurde. Es handelt sich vor allem um die Seitenprofile und Sprossen. Entfernen Sie die
Verpackung und kontrollieren Sie die Vollstandigkeit der Briicke. Entsorgen Sie die
Verpackungen zur ihren Wiederverwendung. Fuhren Sie vor jeder Verwendung, ob die
Briicke nicht beschadigtist und ob sie sicher verwendet werden kann (Abb.3).
Uberschreiten Sie nicht die maximal zul&ssige Leiterbelastung von 150 kg (Abb.4).
Verwenden Sie die Briicke nicht auf einem unebenen oder unbefestigten Untergrund
(Abb. 5).

Lehnen Sie nicht zu weit hinaus (Abb. 6).

Stellen Sie die Briicke nicht auf einen rutschigen oder verunreinigten Untergrund auf
(Abb. 7).

Maximal zulassige Anzahl der Benutzer (Abb. 8).

Seien Sie beim Aufsteigen oder Absteigen stets mit dem Gesicht zur Leiter umgedreht
(Abb.9).

Halten Sie sich beim Austeigen und Absteigen an der Leiter fest. Halten Sie bei der Arbeit
auf der Brucke den Handlauf fest oder, wenn dies nicht méglich ist, ergreifen Sie andere
SicherheitsmaRnahmen (Abb. 10).

Vermeiden Sie die ubermaRigen Seitenbelastungen der Leiter, z.B. Bohren in harte
Materialien (Abb. 11).

Tragen Sie bei der Verwendung der Briicke keine schwere oder schwer zu handhabende
Ausrlstung (Abb. 12).

Tragen Sie bei der Bewegung Uber die Briicke geeignete Schuhe (Abb. 13).

Verwenden Sie die Bricke nicht, wenn sie sich unwohl fiihlen. Bestimmte
Gesundheitszustande oder Medikamente, Alkohol- oder Drogenmissbrauch kénnen
das Arbeiten auf der Briicke gefahrlich machen. (Abb. 14).

Bleiben Sie nicht zu lange auf der Bricke ohne regelmaRige Unterbrechungen
(Mudigkeit stellt ein Risiko dar).

Vermeiden Sie die Beschadigungen der Briicke beim Transport, z.B. durch ihre
Befestigung, und stellen Sie ihre ordnungsgemafe Lagerung sicher, um Schaden zu
vermeiden.

Vergewissern Sie sich, dass die Briicke fur die gegebene Aufgabe geeignet ist.
Verwenden Sie die Briicke nicht, wenn sie verschmutzt ist, z.B. durch nasse Farbe,
Schlamm, Ol oder Schnee.

Verwenden Sie die Briicke nicht im Freien unter unglinstigen Witterungsbedingungen,
wie z.B. starker Wind, Regen, Schnee usw.

Beim professionellen Einsatz ist eine Risikobewertung im Einklang mit der im Land der
Verwendung gultigen Gesetzgebung durchzufihren.

Bertcksichtigen Sie beim Aufstellen der Leiter die Gefahr der Kollision mit der Briicke,
z.B. FuBBganger, Fahrzeuge oder Tir. Sichern Sie im Arbeitsbereich nach Moglichkeit
die Turen (aulRer Notausgange) und Fenster.

Warnung, elektrische Gefahr. Stellen Sie alle elektrische Gefahren im Arbeitsbereich,

DE /03



wie z.B. AulRenleitungen oder andere ungeschutzte elektrische Einrichtungen, fest und
verwenden Sie die Leiter nichtim Falle einer elektrischen Gefahrdung (Abb. 15).
Firunvermeidliche Arbeiten unter Spannung verwenden Sie nichtleitende Leitern.
Greifen Sie nichtin die Konstruktion der Briicken ein.

Bewegen Sie die Bricke nicht, wahrend Sie auf dieser stehen.

Sollte die Briicke mit Stabilisierungsstangen geliefert werden, missen die Stangen vor
dem ersten Gebrauch installiert werden, wie auf der Leiter und in der
Gebrauchsanweisung beschrieben (aufter den Typen 9503, 9504, 9703 und 9704 ) (Abb.
17).

Steigen Sie nicht von der mobilen Leiter auf eine andere Oberflache. (Abb.16)

Sollte die Leiter mit einer Windstange ausgestattet sein, befestigen Sie diese vor der
Verwendung mit Hilfe der gelieferten Schraube mit Kunststoffkopf (Abb. 20).

Offnen Sie die Briicke vollstindig, bevor Sie sie benutzen (klappbare mobile Leiter mit
Plattform)

Treffen Sie solche Sicherheitsmalnahmen, damit die Kinder nicht auf der Briicke
spielen.

Es ist untersagt, die Briicken ohne das Gelander, das Bestandteil jeder Briicke ist, zu
verwenden.

Nach der Beendigung der Lebensdauer demontieren Sie die Briicke und entsorgen Sie
diese gemal dem gliltigen Abfallgesetz.

AlG W &g &

Abbildung 1 Abbildung2  Abbildung 3  Abbildung4  Abbildung5  Abbildung 6  Abbildung 7

m;Rx-\u/ W/X 9?{‘/ HT %x @@x é%g%x

Abbildung 8  Abbildung 9  Abbildung 10  Abbildung 11  Abbildung 12 Abbildung 13 Abbildung 14

o LA B |8 ] AT |4

Abbildung 15 Abbildung 16  Abbildung 17  Abbildung 18 Abbildung 19  Abbildung 20

Verwendung ) professionellen
im Haushalt Einsatz

Leiter flir die &‘X ﬁO‘/ Leiter zum h@‘/ ﬁO‘/

4. Montageanleitung (Abb. 21 und Abb. 22)
a) Verpackung entfernen. Legen Sie die Plattform mit den Konsolen nach oben.
b) Legen Sie den oberen Teil der Stufenholme zu den 4 Ofnungen zwischen vorderen

C

~

Konsolen so, dass die Offnungen gleichachsig sind. Setzen Sie in die Offnungen von
aufden die Schrauben M8x20 mit Unterlegscheiben ein. Setzen Sie auf die Schrauben
die flache Aussteifung und Mutter M8 auf. Ziehen Sie die Muttern M8 leicht an, ziehen Sie
sie nicht fest.

Genauso legen Sie und schrauben Sie die hinteren Stufenteile beim Typ 97xx zu. Legen
Sie den Oberteil der Stiitzholme bei den Typen 95xx zwischen hintere Konsolen zu den 4
Offnungen so, dass die Offnungen gleichachsig sind. Setzen Sie in die Offnungen von
aulen die Schrauben M8x40 mit Unterlegscheiben ein. Setzen Sie auf die Schrauben
die gebogene Aussteifung, die Unterlegschreiben und Muttern M8 auf. Die gebogene

DE /04



Aussteifung umschreibt das Profil des Stutzholms und berthrt die untere Seite der
Plattform, wobei die richtige Seite einzuhalten ist. Ziehen Sie die Muttern M8 leicht an.

d) Sollte der Bausatz eine Windstange enthalten, legen Sie diese horizontal zu den
Mutternieten in den Holmen noch vor dem Festziehen zu. Stellen Sie die Holme auf
geforderten Abstand durch die Windstange ein. Schrauben sie die Stange mithilfe der
Schrauben M8x20 mit Unterlegscheiben zu.

e) Stellen Sie die Briicke auf die Stufen-/Stlitzholme (d.h. in die Arbeitsposition) auf.

f) Ziehen Sie alle Schrauben M8x20 und M8x40 (bei den Typen 95xx) fest.

g) Setzen Sie das Gelanderin die Rohrmuffen ein. Ziehen Sie die Schraube M8 x30 aufden
Rohrmuffen fest. Das Rohr ist in die Muffen in der Ebene mit dem unteren Rand
einzusetzen. Legen Sie beim Typ 95xx zwischen die hinteren Enden des Gelanders die
Stirnseite ein, stecken Sie die Schrauben M8x80 ein und ziehen Sie die Muttern M8 tiber
die Unterlegscheiben fest.

h) Sollte der Bausatz die Quertraverse (aufder 9503, 9504, 9703 und 9704) enthalten,
legen Sie diese zu den Offnungen in Profilen zu. Setzen Sie auf die Schrauben M8x40
die Bligel sowie Distanzrollen auf und schrauben Sie diese zusammen.

i) Uberpriifen Sie nach der Montage das Festziehen aller Verbindungen.

5. Verwendung der abgefederten oder festen Réder.
Die Brlcken kdénnen nach eigener Wahl sowohl mit abgefederten als auch mit festen
Radern gekauft werden. Die Rader erleichtern die Handhabung beim Transport der Briicke
an eine andere Stelle der Verwendung. Die zusatzliche Montage der Rader fihrt auf
Wunsch des Kunden lediglich der Hersteller durch.

a) Abgefederte Rader
sind an allen Holmen installiert. Die Radfeder heben die Briicke leicht Gber den Boden an
und ermdglichen eine miihelose Bewegung in alle Richtungen. Bei der Belastung (20 kg
und mehr) setzen sich die FiiRe auf die Unterlage, und die Rader sind hiermit auler
Betrieb gesetzt, mit der Briicke kann nicht mehr bewegt werden. Die Radkonsolen sind
zu den Fufen mit Nieten befestigt.

a) Feste Rader
werden nur an einer Seite der Briicke installiert: nach dem Anheben einer Seite der
Bricke (Typ 95xx min. um 7°, Typ 97xx min. um 20°) ermdglichen die Rader die
Bewegung der Briicke - lediglich in zwei Richtungen - vorwarts und rickwarts. Die
Seitenbewegung ist nicht méglich. Nach dem Hinlegen der Briicke sind die Réder aufler
Betrieb gesetzt. Die Radkonsolen sind zu den Fiisen mit Nieten befestigt.

6. Reinigung der Leitern.

Sie kénnen die Produkte mit Gblichen Reinigungsmitteln mit Wasser oder Alkohol reinigen. Bei der
Verschmutzung mit Farbe beim Streichen ist es moglich, die entsprechenden Verdliinnungsmittel,
die fur die Verdiinnung der gerade verwendeten Farben bestimmt sind, zu verwenden.

Die Leitern durfen nicht mit Sduren und Laugen in Beriihrung kommen.

7. Aufbewahrung der Leitern
1) Bewahren Sie die Leitern an einem trockenen und gelifteten Ort auf.
2) Die Briicken sollten nicht direkten langfristigen Witterungseinflissen ausgesetzt
werden.
3) Schmieren Sie die beweglichen Teile (Rasten, Gelenke) vor der Aufbewahrung mit Ol.

DE /05



Beider Lagerung der (nicht verwendeten) Briicke ist folgendes zu beachten:

- Ist die Briucke nicht in solchen Raumen gelagert, wo sich ihr Zustand schneller
verschlechtern kdnnte (z.B. Feuchtigkeit, extreme Hitze oder Wetterbedingungen)?

- Ist die Bricke in solcher Position gelagert, in welcher sie gerade bleibt (z.B. horizontal
auf den richtigen Halterungen aufgehangt oder auf einer ebenen, sauberen Oberflache
gelegt)?

- Ist die Brucke an solchen Orten gelagert, wo sie nicht durch Fahrzeuge, schwere
Gegenstande oder Schadstoffe beschadigt werden kann?

- Istdie Bricke so gelagert, dass keine Stolpergefahr besteht, oder wo sie nicht stort?

- Ist die Leiter sicher gelagert, so dass sich nicht leicht fur kriminelle Zwecke verwendet
werden kann?

8. Periodische Kontrolle
Die periodische Kontrolle der Briicken, Leitern und Treppen hat der Benutzer beim
professionellen Einsatz einmal jahrlich sicherzustellen. Die Kontrolle fiihrt der Hersteller
ALVE spol. s r.0. Vefovice Nr. 80, 742 73 Vefovice, Tel.: 556 880 211 Fax.: 556 880 210,
www.alve.cz noder ein kompetenter Arbeiter, der den Zustand der Brucke, Leiter oder
Treppen beurteilen kann, durch.

9. Reparaturen der Leitern
Kleinere Reparaturen, wie zum Beispiel Festziehen der Schraubverbindungen kann der

Benutzer selbst durchfiihren. GroRere Reparaturen fihrt der Hersteller durch.

Es ist untersagt, die beschadigten Seitenprofile und Sprossen zu schweif3en oder jedwede
ahnlichen Reparaturen durchzufiihren, die die Festigkeit der Leiter beeintrachtigen
kénnten.

10. Entsorgung der abgenutzten oder beschédigten Leitern
Bei der Herstellung der Leitern wurden keine Gefahrstoffe verwendet. Die Leiter kannin den
Sammelhéfen entsorgt werden, oder die Leiter kann demontiert und nach den einzelnen
Materialien (Aluminium, Eisen und Kunststoff) sortiert werden.

Sehr geehrter Benutzer,
wir wiinschen lhnen und hoffen, dass lhnen die Arbeit mit unseren Produkten ein Gefiihl der
Sicherheit und Zufriedenheit bringt. Sollten Sie jedwede Fragen haben, wenden Sie sich an uns,
wir weden sie gerne beantworten.

Anschrift des Herstellers:
ALVE spol. s r.o. * Vefovice Nr. 80 ¢ 742 73 Verovice * Tschechische Republik
Tel.: 556 880 211  Fax.: 556 880 210 * E-Mail: alve@alve.cz » www.alve.cz

Vorschriften, die zur Anderung der Gebrauchsanweisung verwendet wurden:
€SN EN 131-1+A1 (2020) Leitern — Bennenungen, Bauarten, FunktionsmaRe
CSN EN 131-2+A2 (2017) Leitern — Anforderungen an Priifungen, FunktionsmaRe
CSN EN 131-3 (2019) Leitern — Gebrauchsanleitungen
CSN EN 131-7 (2013) Leitern — Mobile Podestleitern

DE /06



MONTAGEANWEISUNG
95xx

Quertraverse

Stiitzholm
Abb.21

Spreizsicherung (2x)

Dist: I
Stufenholm istanzrolle

2x Sechskantschrauben
M8x40 DIN 933
4x Sechskantschrauben
M8x40 DIN 933
(2x)
Gebogene Versteifung
2

4x Sechskantschrauben
M8x20 DIN 933

4x Scheiben 8

DIN 125-1
4x Sechskantschrauben
M8x20 DIN 933 4x Sechskant-
(2x) sicherungsmuttern
M8 DIN 985
(2x)

) Hintere Konsole
Flache Versteifung (2x)

(2x)

DIN 125-1

2% 4x Sechskant-
sicherungsmuttern
M8 DIN 985
2;
@9 Gelanderbiigel
Vordere Konsole (4x)
(24
A(1:3
4x Sechskant- ( ) i
Seiten- sicherungsmuttern 12 x Scheiben 8
gelander M8 DIN 985 DIN 125-1
4x Sechskantschrauben
M8x65 DIN 933
Stiitzholm

4x Scheiben 8
DIN 125-1
(4x)

Stufenholm

B(1:5)

Nietmutter

Quertraverse-
bligel

2x Sechskantschrauben
M8x40 DIN 933
Distanzrolle

4x Sechskant-

sicherungsmuttern

M8 DIN 985
(4x)



MONTAGEANWEISUNG
97xx

Abb.22

Distanzrolle

Spreizsicherung (2x) 2x Sechskantschrauben

M8x40 DIN 933

4x Sechskantschrauben

M8x20 DIN 933

4x Sechskantschrauben
M8x20 DIN 933
(4x)

Flache Versteifung
(4x)

8x Scheiben 8
DIN 125-1
(4x)

4x Sechskant-
sicherungsmuttern
M8 DIN 985
(4x) Vordere Konsole Gelanderbiigel
(2x) (4x)

Seitengelander
DIN 125-1
(4x)

Plattform

4x Sechskant-
sicherungsmuttern

M8 DIN 985
(4x)
Stufenholm
hinten
Stufenholm B
vorne
B(1:5)
Quertraverse-

bugel

2x Sechskantschrauben
M8x40 DIN 933

Distanzrolle



